

# Zprávičky ze školy květen 2024

[www.skolarudna.cz](http://www.skolarudna.cz)

*Motto: „Pokud je to dobré, není čeho litovat. Pokud je to špatné, je to zkušenost.“  
(Victoria Holt)*

## MAMINKY MĚLY SVÁTEK



V měsíci květnu mají všechny maminky svátek a my, tak jako každý rok, jsme ho slavili s nimi. V kulturním domě všechny naše děti předvedly vystoupení nejen pro maminky, ale i tatínky, babičky, dědečky. Děti ze školy si připravili pásmo plné tance, zpěvu a scének, děti ze školky pak přišly jako ovečky, které hledaly své maminky. Dopadlo to dobře, našly je! Po vystoupení hosté dostali dojemná přáníčka a drobné dárečky. Vystoupení se všem líbilo a byly vidět i slzičky.

Nejen maminkám děkujeme za donesené dobroty, které byly výborné. -vb-

## ZÁPIS DO MATEŘSKÉ ŠKOLY

Už před zápisem do naší školky jsme měli od rodičů informace o velkém zájmu o přihlášení svých dětí. Paní ředitelka tedy pružně zareagovala na tento zvýšený zájem a požádala o navýšení kapacity školky tak, abychom mohli vyhovět co největšímu počtu zájemců. Podařilo se! Díky navýšení kapacity školky příští školní rok přivítáme sedm nových tváří. Na nové kamarády se už moc těšíme a věříme, že se jim bude u nás líbit. -bm-

## PŘÍRODA ZA PLOTEM

Naší obrovskou výhodou je, že máme přírodu opravdu na dosah. A tak jsme s dětmi MŠ vyrazili na turistický výlet – krásnou procházku přes *Morgenland*, napříč rozkvetlými loukami a voňavými lesy. Během cesty jsme v podobě různých her a aktivit objevovali přírodní krásy. Dorazili jsme až do Malé Morávky, odkud jsme se už autobusem vrátili do školky příjemně unaveni a plni zážitků. Děti ušly 6 km a zcela jistě mnohem více naběhaly... -bm-

# BADATELSKÉ JARO...



...je v plném proudu. Klíčili jsme květiny i zeleninu, zjišťovali jsme, co dokáže voda, určovali, co všechno žije a roste na školní zahradě. Při našich aktivitách jsme našli několik starých ptačích hnízd a tak jsme se rozhodli je prozkoumat. Z čeho asi jsou? Jsou všechna hnízda stejná? Už na první pohled bylo jasné, že se hnízda liší. Děti **zkoumání hnízd** velmi bavilo a dokázaly je trpělivě rozebírat na nejmenší částičky. Hnízda z přírody obsahovala

jen přírodní materiály jako klacíky, mech, trávu, listí, jehličí i bláto, zato na stavbu hnízda na školní zahradě ptáci použili i šňůrky nebo kousky igelitu. Hnízdo ze dvora bylo zase vystláno slepičími pírkami nebo srstí domácích zvířat. Našli jsme i velmi dlouhou trávu, při jejím přeměření jsme zjistili, že měří 93 cm. Jak ho tam ten ptáček asi zapletl? Byla to totiž hnízda sýkorek a jedno kosí. Jak by asi vypadalo hnízdo straky nebo sojky? Třeba se nám někdy poštěstí a my budeme mít možnost podívat se do **ložnice** i větším ptákům.

3. května jsme si připomněli **Den Slunce**. Při této příležitosti jsme se pokusili vyrobit sluneční hodiny. Každý na to šel po svém :-), ale jen jedna skupinka porozuměla jejich principu. Času však bylo málo na zaznamenání časových údajů a později nám už nepřálo počasí. Nevadí, krásné dny jsou před námi a nám se jistě podaří dokončit hodiny a ukázat je i ostatním dětem. Pamatujete jak jsme v listopadu vyráběli mumie? Po půl roce jsme naše mumie vysvobodili z vysoušecích médií a prozkoumali, které z nich bylo nejúčinnější. Všechny vypadaly podobně. Nejvyšší se však vysušilo jablko zasypané jedlou sodou v otevřené sklenici. Poslední květnové setkání se uskutečnilo na školní zahradě, kdy jsme se opět vrátili abychom pečlivěji zdokumentovali, kdo se nám po zahradě pohybuje a co zde roste. Již poučení (minulý měsíc byl průzkum zahrady velmi živelný, nesystematický bez valných výsledků) jsme si udělali plán, jak na to. Potom se děti ve skupinách vydali podle předem stanoveného plánu sepisovat vše, co na zahradě objeví. Nejvíce všechny překvapil slepýš, který odpočíval pod nasekanou trávou v kompostu. Kompost jsme tedy dále nezkoumali, abychom slepýše nerušili. I když se zdá, že na naší zahradě toho moc nenajdeme, opak je pravdou. Příroda se nedá a v každém koutku na nás číhá něco zajímavého!

-hv-

## DRUŽINA V KVĚTNU

Zpočátku jsme finišovali na *Den matek*. Procvičovali jsme básničky, písničky a dokončovali mozaikové rámečky na mamčin portét. Ke Dni Slunce jsme si na školní zahradě vyskládali krásné sluneční *mandaly*. Naší ruční sekačkou jsme si zkoušeli posekat trávník, vytrhávali jsme plevelné rostliny okolo školy, stříhali přesahující větve živého plotu nebo sbírali šišky a odváželi je na kompost. Trochu jsme si zasportovali ve venkovní posilovně za zastávkou u kulturního domu. Osobností měsíce by český král *Karel IV.* Nakreslili jsme jeho podobiznu, seznámili jsme se s jeho rodinou, připomněli si, o co všechno se zasloužil. Také jsme se nachystali na královskou korunovaci. Vyrobili si královské koruny, spustili fanfáry... a prožili *opravdovou* korunovaci. Víte, na které bankovce je Karel IV. vyobrazený? Také jsme si hodně hráli, běhali a tančili po parku, honili se za mičudou na novém asfaltovém hřišti nebo hráli *Na ježka* na dětském hřišti. Ó, my se máme! -hv-

## BOB A BOBEK NA MISTROVSTVÍ SVĚTA V HOKEJI

Celým rokem nás ve školce provází králíci z klobouku Bob a Bobek. V měsíci květnu si však odskočili na Mistrovství světa v hokeji, kde se stali maskoty tohoto šampionátu. Drželi jsme jim palce, stejně tak i našim hokejistům. S dětmi jsme si na jejich počest uspořádali ve školce den s hokejem. Děti se dověděly o organizaci mezinárodních soutěží, připomněli jsme si symboly naší země (vlajka, hymna apod.) související s hokejovým šampionátem. Děti si pak mohly vyzkoušet hokejové dovednosti jako je bruslení, práce s hokejkou a společně jsme si vyzkoušeli zahrát hokejové utkání. Bob a Bobek nám přitom fandili. -bm-

## ORIENTAČNÍ BĚH V KARLOVĚ STUDÁNCE

Opět přišel čas našeho už tradičního přátelství se s malotřídkami z blízkého okolí. Jako první jsme se vydali do Karlovy Studánky, kde nás čekal orientační běh. Letos nás čekala nová trasa, která vedla lesem v blízkosti sjezdovky, s názvem *Pradědova aréna*. Z nové trasy byli někteří lehce nervózní, brzy však napětí opadlo. Pan učitel nám vše podrobně vysvětlil a tak nebyl důvod k obavám. První a druhá třída mohla běžet ve dvojicích, i tady se však našli odvážlivci, kteří si troufli běžet sami. Ve třetím až pátém ročníku už každý spoléhal jen sám na sebe. Všichni zúčastnění trasu s přehledem zvládli, nikdo se nám neztratil a do cíle přibíhali nadšení běžci. Moc jsme si tento den užili a těšíme se na další společné akce, které nás v blízké době čekají. -ed-

# BESEDA SE SPISOVATELKOU



Klára Smolíková je česká spisovatelka, scénáristka komiksových příběhů, publicistka i lektorka. Dlouhou dobu přispívala do dětských časopisů a od roku 2024 se věnuje psaní knih, převážně pro děti. MAS HJ nabízel školám možnost paní spisovatelku do škol pozvat a využít jejich propracovaných besed a workshopů pro oživení hodin českého jazyka a podpoře čtenářství. A tak jsme i my využili této nabídky a paní spisovatelku s programem *Mluvíme v bublinách* jsme si do školy pozvali. V hravé komiksově dílně si žáci vyzkoušeli, jak vzniká komiks a na

co si dát při jeho tvorbě i četbě pozor. Seznámili se s komiksovými bublinami, superhrdiny, citoslovci i novými výrazy. Návštěva měla dvě části a my jsme nezapomněli k našim prvňáčkům pozvat ani předškolní děti ze školky, kterým byl na míru sestaven jiný program. Velkým bonusem byly záložky, které děti dostávaly za splněné úkoly a hlavně podpis autorky do zakoupených knih. Musíme pochválit velký zájem dětí o zakoupení knih do svých domácích knihoven a rodiče, že je v jejich touze podpořili.

-zk-

# DĚTSKÝ DEN NA PODLESÍ...



... se letos nekonal. Naše tradiční vycházka musela být kvůli nejistému počasí přehodnocena. Bylo jasné, že hodně zmokneme, a tak jsme museli vybrat trasu, která nás nenechá ve štychu – tedy takovou, kde bude možno sednout na autobus a dostat se domů. Takže jsme museli tradici porušit a vydat se třeba *přes Morgenland do Malé*

*Morávky*. Po cestě si to všichni opět užívali, kromě krásné vycházky v přírodě nás čekaly i zábavné úkoly. Naše děti jsou zdatní turisté, a tak cesta ubíhala docela radostně. Vedla loukami i lesem a dovedla nás do Morávky nad školu. Zamířili jsme na dětské hřiště a napadlo nás zazvonit na pana faráře přímo na faře. Děti ho velmi dobře znají a mají ho opravdu rády. Pan farář byl mile překvapený, jako vždy zavtipkoval a nechal se dokonce přemluvit, aby nám ukázal místní kostel. A počasí? Předpověď nelhala! Při čekání na autobus jsme se nevyhnuli ohromné průtrži mračen! Celý výlet byl ale i tak velmi povedený a určitě si jej opět zopakujeme. Kam ale půjdeme příští rok si zatím necháme pro sebe jako překvapení.

-vb-